

По всему миру

БУРНЫЙ ПАРЛАМЕНТ.

Вчера в Чехо-Словакии на заседании парламента делал отчет, зачитывая «программу управления» премьер Швергла. Это программа спитая бедными интригами, сплюсн, которые виднеется лавная поддержка капитала. Заседание было очень бурное. Немцы кричали: «Германия превыше всего», — коммунисты кричали: «Да здравствует Союз Советских Республик». Прения дошли до драки, до рукопашной схватки.

Первым — с критикой правительства выступил представитель коммунистической фракции в парламенте, член ЦК Чехо-Словацкой компартии тов. Шмераль.

— Коммунисты, — говорит он, — стремятся вырвать власть из рук буржуазии. Парламент — не главное средство нашей борьбы, а одно из средств, и не самое сильное. Мы действительно хотим блага для рабочих и крестьян, а вы отделяетесь пустыми обещаниями.

Далее тов. Шмераль заявил, что придется все равно признать СССР так называемой Чехо-Словакии великими заводами требуют этого признания.

Даже соц-демократы — слуги буржуазии — и те требуют признания СССР. Никакие программные речи не заставят рабочих откатиться от признания Советского Союза, от горячей дружбы с ним.

После речи тов. Шмерала вся зала встала и зашла «Интервенция».

Как бы ни задерживали «парламентские» призывы СССР — это равно неизбежно. Не в парламенте, не в буржуазной газетной редакции решаются вопросы борьбы, а



ТОВ. ШМЕРАЛЬ.

с оружием в руках, баррикадами. Революцией достигается победа пролетариата.

ПОЛЬША «ЗАВОРОЧАЛАСЬ».

За последние дни можно наблюдать усиленную «работу» польской полиции в Варшаве, Лодзи и др. городах.

Объясняется эта повышенная деятельность событиями, происходящими во многих польских городах.

Кто следил за развитием отношений между Европой и Америкой, тот знает, что все государства Европы находятся в финансовой зависимости от Америки. Соединенные Штаты — это акула мира, глоточная лучшая курия — контролируют всю хозяйственную жизнь Европы. И Польша, все время бывшая на порогу французских банкиров, вынуждена имеет «финансового советника»...

от Америки. Это значит, то же самое, что финансовый инспектор в Германии по «плану Дауэса».

Америка дала денежный заем Польше для восстановления хозяйственной жизни для помощи ее финансовому положению. А что творится сейчас в этой самой Польше? Как думает она вынаражаться на финансовой тряпичнице? А вот как!..

В Лодзи (крупный промышленный город), многие фабрики, главным образом, текстильные, находятся накануне краха. Короче говоря, трещат по всем швам. А некоторые фабрики, предчувствуя гибель, захотели ударить, но... были пойманы и задержаны. Вот до чего доехали.

Многие фабрики закрывают. Много мастеров увольняется. ... повсеместное сокращение штатов... Многие учреждения выбрасывают почками людей на улицу, на жестокую панскую улицу.

А безработные рабочие толпами собираются в городах и... «волнуют население»... по выражению польских чиновников. Голодовка, неизбежная, вот что ждет безработного пролетария — вот уда рабочего в стране капитала. В Лодзи больше не могут ждать. ... демонстрация до улиц Варшавы... отгеснила их в м. Началась осажденная толпа всех сил и в реке, убитые... и мх.

Вот ответ буржуазного государства на законные требования рабочих: хлеба и работы.

Работа широкой редколлегии

Одна из важнейших задач пионерской газеты — держать постоянную связь с читателями и детворами. Она должна прислушиваться к их мнению о тех или иных недостатках в газете и исправлять их. Таким путем газета приспосабливается к пионерской массе и не оторвана от нее.

В этом отношении наша «Пионерская Правда» имеет некоторые достижения. При редакции организована из представителей районной широкой редколлегия. Она разбирает вышедшие номера «Пионерской Правды» и «Барабана», обсуждает план следующих номеров, указывает на недостатки каждого номера. Эта широкая редколлегия должна выражать мнение всех пионеров и школьников о нашей газете. Через нее редакция нащупывает правильный путь газеты, чувствует повседневные потребности пионеров и школьников, и, учитывая это, все больше и больше приближает газету к запросам тех ребят, на которых она рассчитана.

Выполняет ли все эти задачи редколлегия?

Надо сознаться, — не вполне. Как мы разбираем наш обсуждаем вышедший номер газеты или журнала? Ребята за полчаса до разбора номеров знакомятся с номером, не успевают хорошенько изучить его и затем при раз-

боре часто указывают на несуществующие недостатки, а большинство совсем молчит и не принимает никакого участия в обсуждении. Члены широкой редколлегии должны заранее ознакомиться с номером, коллективно разобрать его со школьниками, пионерами, неорганизованными, выложить и их мнение о номере и притти на редколлегия уже с готовыми указаниями на имеющиеся недостатки. Только таким образом широкая редколлегия будет действителем мнением отрядов и школ о «Пионерской Правде» и «Барабана». Вторым недостатком редколлегии является ее небольшая, ограниченный состав. Редколлегия должна быть широкой, т.е. представлять мнение широких пионерских масс. Нужно ввести в редколлегия больше представителей от школ и отрядов. Чем больше ребят будет коллективно обсуждать недостатки нашей газеты и журнала, тем лучше будет поставлена наша пионер-печатать, тем полнее она будет выявлять все запросы пионеров.



— Значит, в мешке игрушки... Дед Мороз удивился: — Чего же ты меня не боишься? — А чего тебя бояться? И в туалете Дед Мороз затрясся от гнева и начал нагонять холод. Вася в свою очередь, чтоб не замерзнуть, начал делать гимнастику. Дед напрягается, а Вася физкультурой занимается.



— Брось, дедушка, не замораживать! — И то дело, — раскашлялся дед и, отдуваясь, захрипел: — Фу, ты, ну, ты! Аж сам упреп... Намедни торговца толстого заморозил, видно, весь холод израсходовал... Фу-у-у! Стар я уж очень... Вася пришла в голову мысль: — Дедушка, тут недалеко клуб пионерский. Идем туда, отдохнешь... — Ась? — не расслышал дед, но покорно поплелся за Спиридоном. — Только ты дедушка в сторону души, а то холодно...

На ходу дед Мороз задремал и что-то бормотал сквозь сон. Подошли к клубу. Вошла. Дежурный с удивленным пометром на них. — Где это вас, ребята, снегом так засыпало? Настоящие сугробы! — Потом спросил — Какого отряда? — Ничего — ответил Вася. — А ты какого? Дед мороз не расслышал. — Ась?... Вася засмеялся. — Возьми глаза в руки... Разве может быть пионер с бородой? Это дед Мороз. — Врешь!! — Тшш! Не пугай старика... Вася вместе с дежурным отвели деда Мороза в комнату отдыха. Тот удивленно разглядывал по дороге портреты, лозунги и украшения. — Здесь будет елка для детей? — спросил он. — Нет, дедушка. А ребята не выдержали и прыгнули. — Вот старая сосулька! Даже про пионеров ничего не знает... Усевшись на скамейке, дед Мороз разогрелся и начал болтать. — Э-эх! Прошли иначе времена... Помню, бывало... эхе, эхе... дунешь на человека, а он сразу в сосульку превращается... Дети любяли меня за ласковость и за игрушки... Поэты стихи про меня сочиняли... А теперь? Е деда Оттепель превратился... С час назад залез в

одни дом, чтоб мальчику игрушку подарить, а мальчик вскопчил с поестели, схватил пистолет-револьвер и кричит: — Руки вверх! И еще каким-то бандитом называл. «И — голорю — дед Мороз, а тебе игрушки принес...». А он кричит: — Знаем мы вас, жуликов. Убрайся вон, старый хрыч, или стрелять буду... — Пришлось уйти... Э-эх! Дед Мороз закашлялся и задремал. В это время ребят позвали из комнаты. Возвратясь обратно, ребята глянули и обомлели. На полу стояли валенки, на вазенках — тулуп, а на туалете — шапка. Под этим сооружением стояла лужа воды. — Где же дед Мороз?



А дед Мороз разогрелся в комнате и растаял. И осталось от деда Мороза только мокрое место. ГЕВОН.

Зима, закутавшись в тулуп, начала сильно вертеть замком в огромной морознице. Моедешные улицы и дома казались важными стариками. Вечернее усиливалось глывами снега и льда, висевшими на карнизах домов седыми волосами. Но случаю сочельника зима высовывала на землю весь запас света и начала срывать обычные нужды. Тут нас кому-нибудь отморозит, здесь человека превратят в ходячий сугроб, а не то дед кому-нибудь под ноги надевает — и огромный валенка валится в снег под общий смех прохожих. Валя Спиридо, заблуждавшийся в тулуп, валенки, шапку и башмаки (хоть на северный полюс отправлял парня), шел в пионерский клуб на «Комсомолец».

Снег приятно хрустел — как ступица под башмаки. Северно толь-

ПИОНЕРСКАЯ ЖИЗНЬ

Школьные дела

„Что хочу-то и делаю“

(Москва, 33 шк. СОНО).

На переборах председатели учкома, форпост и учком под давлением одной учительницы, выставили кандидатуру парня, против которого было много учеников.

Он скверный товарищ и к тому же очень плохо проводил свою работу.

На собрании, ученики выставили свои две кандидатуры, но учительница одну из них высмеяла, другую заставила уговорами отказаться.

Все время учительница стояла за столом президиума и часто говорила председателю, чтобы он не давал слова тому или другому ученику.

В конце концов она провела свою кандидатуру. А когда начали выбирать ревизионную комиссию, она совсем закрыла собрание.

Неужели нельзя успокоить властолюбивую учительницу?

Скажи форпост!

НЕ-ГЛОБУС.



Уроков на дом не задавать

Много говорилось и писалось в пионерской печати о том, что уроки на дом не задавать.

Несмотря на это, в большинстве школ продолжают задавать уроки на дом. У многих пионеров есть работа в отряде и в школе, плюс уроки, и это создает перегрузку.

Р. СОРИНА (Москва).

По-моему, задавать уроки на дом не следует.

Пионеру частенько некогда их

делать и если даже он их и сделает, то на скорую руку.

А это не годится.

А. БАЛАСНИКОВ (Ст. Быково).



Где-же постановление?

В 37-ой школе ребята запротестовали против большого количества уроков. Тогда завшколой завялил:

— Ничего не поделаешь. Нам дано очень большое задание от

МОНО, а времени мало. Мало ли, что у вас там напишут!..

Все идет по-старому. Вероятно, и само МОНО забыло о своем постановлении.

К. КУДРЯШЕВ (Москва).

Как быть?

У нас также по-прежнему, задаются на дом уроки — только успевай работать.

В клуб, на занятия, тоже нужно ходить, и не знаешь, что делать, не то уроки учить надо, не то в отряд.

Не сделав уроки — получишь «не уда», не пойдешь на сбор — сделают «нагоняй».

Как быть?

П. ЖЕЛЕЗНОВ (Полтавск).

Наша смена

Работаем с октябрятками

Группа октябрят при нашем отряде работает хорошо.

Два раза в неделю у октябрят сборы. Ребята играют, слушают беседы и чтение маленьких рассказов.

Сборы проходят быстро и весело и не утомляют ребят.

У октябрят есть свой уголок октябренка и дневник, куда они вписывают по очереди всю работу группы.

Кроме того, октябрятки держат связь с детсадом. Там они проводят игры и песни с детишками. Уже несколько ребят из детского сада записались в октябрятки.

Б. ГАЛКИН.

В пионерские ряды

— И юный пионер СССР... Хором полторяют за пионером всевозможные слова торжественного обещания.

Это лучших октябрят передают в пионеры.

После торжественного обещания вожатый сказал:

— Ребята! Теперь вы пионеры. Старайтесь всегда и во всем быть ленинцами и в будущем дать достойную смену комсомолу! В борьбе за дело рабочего класса, будьте готовы!

— Всегда готовы!

Затем октябрятки свою живую газету показали, которая всем очень понравилась.

Смена смене идет.

ПЕТЬКА-МАЛЯР.

Работа в клубе

Откройте клуб

(Москва, 37 шк. Кр. Пресни).

При нашей школе есть клуб. Его можно было бы хорошо использовать во время перемены — почитать газету, поиграть в шашки и т. д.

Но по постановлению учкома клуб открыт только после 7-ми часов вечера, и во время перемен ребята не знают, что им делать.

На все просьбы учеников учком отвечает категоричным отказом.

Интересно знать, в какие часы будет открыт клуб во время школьных каникул?

А их нам нужно использовать для полезного и веселого развлечения.

К. КУДРЯШЕВ.

Дверь на замке

(Гор. Джанной).

В нашем центральном доме Ю. П. работа сначала началась хорошо, но с отъездом завклубом «застыла».

Через некоторое время назначили нового завклуба, но работа не возобновилась.

Клуб закрыт. Журналы, книги и газеты под замком.

Некоторые ребята, проходя мимо клуба, стучат в замок.

Даже неорганизованные ребята спрашивают:

— Почему закрыт клуб? Ребята должны обратить внимание на клуб, иначе в этом го-

ду всякой клубной работы совершенно не будет.

С. МЕНДЕЛЬСОН, М. ШТЕЙН.



Нужен центр-клуб

(Гор. Тула).

С наступлением зимы вся пионерская работа переносится в помещении. Начинают сильнее работать клубы, мастерские, кружки.

У нас об организации центр-клуба говорят давно, но пока, что его нет.

Напрасно ждут отряды открытия клуба.

Пройдет зима, зимние каникулы, а мы все-таки не будем иметь клуба.

А ведь какую хорошую работу можно провести зимой в клубе!

А. АГАФОНОВ.



ТЕЛЕГРАММА.

МОСКВА. ЦК КОМСОМОЛА БЮРО ПИОНЕРОВ.

Кабардино - Балкарское совещание пионер-работников шлет горячий привет штабу организации пионеров. И выражает уверенность в ленинском воспитании подрастающего поколения и неразрывной связи с комсомолом и партией. Да здравствуют пионеры — третья ветвь коммунистического движения.

С окраин

(Гор. Мерв, Т. С. Р.).

Один из заветов В. И. Ленина говорит нам:

«Держите крепко смычку города с деревней!».

Почти все комсомольские ячейки и пионеротряды проводят работу на селе.

Но многие отряды жел.-дор. района, а в частности наш, эту работу не проводят.

Необходимо горбурю юных пионеров прикрепить к нам, для связи, аульских пионеров.

Мы хотим вести работу на селе и помочь деревенским (аульским) ребятам в их работе.

А. ТРОФИМУК.



Ребята!

Растет наша газета «Пионерская Правда» — уже сейчас она имеет тираж 30.000.

Все подписываются, знакомятся с газетой и активно ее распространяют.

В Москве и губернии — много юных пионеров, каждый должен быть подписчиком своей газеты.

Пона идет первой 23-я школа 1-й ступени, по Б. Ордынке, д. № 21 — она выпускает 49 экз. Кто следующий?

ШАХМАТЫ (Отзывы деткиров)

Дорогу шахматам

«Шахматы — это интереснейшая и в то же время полезная игра. Она существует много тысяч лет — и все же человечество играет в нее с неослабевающим интересом.

Много великих людей (Карл Маркс, Ленин) играли в шахматы и отдавали им часы досуга и отдыха. Шахматы развивают умственно человека и доставляют огромное удовольствие.

Между тем, у нас, в школах и отрядах, не везде играют в шахматы.

Необходимо организовать по школам и клубам шахматные кружки, всячески поощрять начинающих.

Пусть шахматы станут у нас популярнейшей игрой.

«Пионерская Правда» — нам поможет!

Дорогу шахматам в наш быт!

М. ГУРЕВИЧ (33 шк. Сол.).

„Наш турнир“

Многие из нас дома играют в «дурачка» и «спяницы». Шахматы надо не только в клуб, но и в семью.

Очень хорошо, что «Пионерская Правда» будет учить ребят играть в шахматы.

У нас, в школе, в нескольких группах идут шахматные турниры.

Играют с воодушевлением и энергией.

После розыгрыша первенства в группах, мы выделили по три человека из каждой группы на общешкольный турнир, который состоится после рождественских каникул.

Мы надеемся, что другие школы и отряды последуют нашему примеру, и при помощи «Пионерской Правды» мы сможем организовать московский шахматный турнир школьников.

И. ШИЛАНБЕР (9 шк. СОНО).



Играем

Раньше у нас в отряде шахмат не было. Пионеров можно было видеть бегающими по пыли, играющими в прятки, перышки и т. д. Новый вожатый познал нас с шахматами, и с тех пор стало играть с каждым днем растёт. Ребята увлекаются шахматами все больше и больше.

Сейчас у нас идет турнир на первенство.

Открывшийся в «Пионерской Правде» отдел «шахмат и шашек» у нас встретили с радостью.

Ребята надеются, что «Пионерская Правда» много нового даст нам.

ДЕТКОР СВЕЖИЙ. (22 отр. гор. Воскресенск).



Ребята! Встав утром 1 января 1926
вы не получите газету



ПИОНЕРСКАЯ ПРАВДА
ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

Условия подписки:
на 1 год - 1 р 20 к
на 6 мес - 60 к
на 3 мес - 30 к

Адрес:
Москва, Кузнецкая
д. 9

БАРАБААН
Двухнедельный журнал юных пионеров
орган МКРКП (б), МКРЛКСМ и МГСПС.

Условия подписки:
на 3 месяца - 90 к.
на 6 мес - 1 р 80 к.
на 1 год - 3 р 40 к.

Москва, Кузнецкая д. 9

если не продлите подписку
на 1926 год.

Ответственный редактор
В. ЛЯДОВА.
Издатель «Новая Москва».